
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co můžu učinit zároveň s úřední změnou pohlaví? 

Spolu s žádostí o změnu pohlaví je možné učinit prohlášení o změně jména a příjmení. 

Jak postupuje matriční úřad? 

Matriční úřad o změně pohlaví provede dodatečný záznam do knihy narození. Následně 
vydá nový rodný list s uvedením nového jména, popřípadě jmen, příjmení, nového 
pohlaví a nového rodného čísla. 

Jaké jsou následky úřední změny pohlaví? Co se stane s mým manželstvím, 
partnerstvím nebo registrovaným partnerstvím? 

Úřední změna pohlaví nemá vliv na osobní stav člověka, ani na jeho osobní a majetkové 
poměry. Manželství, partnerství nebo registrované partnerství však zaniká ke dni 
změny pohlaví. Den změny pohlaví je uveden v potvrzení poskytovatele zdravotních 
služeb o ukončení léčby pro změnu pohlaví. 

Jak se vypořádá společné jmění manželů nebo partnerů? 

Zaniklo-li v důsledku změny pohlaví manželství nebo partnerství, zaniklo i společné 
jmění manželů nebo partnerů, které je potřeba vypořádat obdobně jako při rozvodu.  

Společné jmění je možné vypořádat: 

1. Dohodou bývalých manželů nebo partnerů. 

2. Rozhodnutím soudu na návrh jednoho z nich (příslušným soudem je 
okresní soud, v jehož obvodu má bydliště bývalý manžel nebo partner, 
který nepodal návrh na zahájení řízení). 

3. Na základě zákona, nedojde-li do 3 let od zániku společného jmění k jeho 
vypořádání (§ 741 občanského zákoníku). 

Zaniklo-li v důsledku změny pohlaví registrované partnerství, není potřeba 
vypořádat společné jmění partnerů, neboť mezi partnery žijícími v registrovaném 
partnerství společné jmění partnerů nevzniká.  
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Jak se určí práva a povinnosti ke společným dětem?  

Zaniklo-li v důsledku změny pohlaví manželství nebo partnerství, je třeba upravit 
práva a povinnosti rodičů ke společným dětem pro dobu po zániku manželství nebo 
partnerství. Jde zejména o otázku péče o dítě a výživného pro dítě. 

O tom rozhodne soud, který buď schválí dohodu rodičů, nebo rozhodne autoritativně, 
pokud se rodiče nedohodnou. Příslušným soudem je okresní soud, v jehož obvodu je 
bydliště společného dítěte.  

Zaniklo-li v důsledku změny pohlaví registrované partnerství, práva a povinnosti 
rodičů se neupravují, jelikož registrovaní partneři nemohou mít společné děti.  

Můžu uzavřít nové manželství nebo partnerství? 

Po změně pohlaví může člověk vstoupit do nového manželství nebo partnerství. Uzavřít 
již není možné registrované partnerství.  

Co když chci podstoupit i chirurgickou změnu pohlaví?  

Pokud bude chtít člověk po úřední změně pohlaví podstoupit chirurgickou změnu 
pohlaví, je potřeba mít na paměti, že chirurgickou změnu pohlaví může podstoupit 
pouze pacient, který mj. neuzavřel manželství nebo partnerství anebo nevstoupil do 
registrovaného partnerství či obdobného svazku v cizině, popřípadě prokáže, že jeho 
manželství, partnerství nebo registrovaného partnerství anebo obdobný svazek zaniklo.  

Po provedení chirurgické změny pohlaví může člověk vstoupit do nového manželství 
nebo partnerství. Nelze již vstoupit do registrovaného partnerství. 


